



4月17日上午,信阳市中级人民法院党组成员、政治部主任吴启锋一行7人,到信阳市特殊教育学校开展“学雷锋送法进校园”活动和爱心捐赠仪式暨法制辅导讲座。图为捐赠现场。
任明乐 陈娜 摄

聚全警之智 实现平安梦

——访新县公安局局长张毅



图为日前张毅(中)到基层检查工作。

刘泽勇 摄

□本报记者 夏青云
通讯员 邵梦华 刘泽勇

在一个漫山红遍映山红的季节,我们来到了新县这个民风纯朴、文明开放、充满活力的红色热土上。

张毅,这位具有典型大别山风骨汉子,给人的第一印象就是办事果断,雷厉风行,从不拖泥带水。径直走进他的办公室,他和政委李长文正在筹划着新县公安机关的未来。

围绕总体思路,张毅说将重点抓好五个方面的工作:一是以维护大局稳定为中心,强

化社会治安防控。进一步完善治安防控体系,将治安防范放在更加突出的位置,凝聚社会各种防范资源,形成“大巡防”格局,加强社会治安综合治理;二是以民生保障为重点,加大刑事犯罪打击力度。始终保持对违法犯罪活动的严打高压态势,把打击的重点指向故意杀人犯罪、黑恶势力犯罪、多发性侵财犯罪、涉众型经济犯罪,最大限度地发挥严打整治效能,最大限度地挤压违法犯罪空间;三是强化工作措施,狠抓工作落实,严防死守、除患务尽,扎实开展各项安保工作;四是以化解信访积案为突破口,全力打好信访问题处理攻

坚仗。五是大力推进队伍正规化建设。紧紧抓住队伍正规化建设这个根本,坚持政治建警、素质强警、从严治警、从优待警,充分运用绩效考评,不断提高队伍管理的精细化、科学化水平,努力造就一支政治坚定、业务精通、作风优良、执法公正的公安队伍。

“善弈者,谋其势而不谋其子”。张毅说,在制度面前没有领导与被领导之分,我们的领导必须带头抓落实,局党委成员必须从自身做起,发挥好表率作用,不搞特殊化,并且相互监督。坚决克服满足于开了多少会、发了多少文、作了多少要求的做法,要静下心来,扑下身,始终保持冷静的头脑,做贯彻党委意图的践行者,认认真真地抓好落实,杜绝“庸、懒、散”等恶习,说了算,定了干;党委领导与分工负责相统一。坚持用制度管人、管事、管权,班子成员和各所队长,职责履行情况要纳入日常管理考核。分管领导要有职、有责任、有目标,更要有压力,分管工作和本单位工作的排名、进度情况要在每季度的讲评会上通报,做到“与荣俱荣、与耻俱耻”;监督考核与奖优罚劣相统一。继续强化监督考核与奖优罚劣的思想认识,完善抓落实的工作机制,运用各种工作方法,突出等级化管理的杠杆作用,使每一项中心工作、阶段性行动方案都有与之相匹配的考核奖惩意见,形成“要过领导关,先过群众关;要过群众关,先过工作关”和干与不干不一样、干多干少不一样、干好干坏不一样的正确用人方向;从严治警与从优待警相统一。把以人为本的理念贯穿到公安队伍建设的全过程,从政治上关心民警,精神上

鼓励民警、工作上爱护民警、生活上体恤民警,建立“能者上、庸者下”的工作机制,将民警安排到真正能够充分发挥其特长、调动其工作积极主动性的岗位上去,真正把从优待警的各项措施落到实处。

品牌的支撑是素质,素质的背后是创新。新的征途,如何实现新县公安人心中的梦想,实现全县人民心中的梦想?张毅的表态铿锵有力,他说:我们将在新县县委和市公安局党委的坚强领导下,客观分析面临的形势,从机制、制度、队伍建设入手,采取过硬措施,在打击刑事犯罪方面,理清思路,确立重点,重拳出击,实现现行命案等严重暴力犯罪案件发案一破一,在主业上取得新突破;在治安防控方面,强力推进社区警务战略,强化科技支撑,规范巡逻巡查,在治安防控工作上取得新突破;在信访案件处理方面,采取包案办理、通报讲评、严格追责,落实各项信访制度,在化解信访案件上取得新实效;创新队伍管理办法,建立奖惩激励机制,实现队伍素质、队伍形象取得新提升,从而全力推动各项工作的落实,实现治安秩序平稳、信访积案有效化解、绩效成绩优秀、人民群众满意的总体目标。

“乱云飞渡仍从容”方显强者本色。在张毅身上,我们看到了既有摘星揽月的雄心,又有知难而进的慧心,更有不达目的不罢休的恒心,我们更相信,在他的带领下,新县公安人的梦想一定会实现!

**“新形象、新干劲、新面貌”
公安局长系列谈**

光山县加强公共场所管理

本报讯(李本全)4月14日晚,光山县委、县政府有关领导带领该县县委宣传部、县公安局治安大队等单位负责人,对光山县公共场所开展了突击安全检查。

检查组先后在该县上海公馆、咪啵歌立方、京都娱乐会所等大型公共场所进行了消防安全检查,消防大队官兵

随即抽查了公共场所消防栓的安全性能,水源是否到位,还现场进行了灭火演示。

检查组还对光山县网吧进行了抽查,要求网吧内张贴醒目的“禁止吸烟”标志,避免公共场所吸烟损害他人健康;杜绝未成年人上网;要求网管严格对上网人员实名登记制度。



市交警支队在集中开展为期一个月的迎茶节城区交通秩序整治中,实行支队领导分包路段、科室分包路口的方式,支队机关民警全员站高峰岗。同时,抽调10名机关民警脱岗日常工作,直接参与城区交警中队日常执勤,确保整治工作到位。图为日前市公安局党委委员、市交警支队支队长陈浩在高峰岗期间指挥、疏导交通。
闫峰 摄

商城县公安局

成功查处一起“三违”案件

本报讯(杨培强 鲍翔宇)商城县严厉打击违法占地、违法建设、违规开发经营房地产等专项行动开展后,商城县公安局迅速制定方案,成立领导小组,抽调精干人员成立专案组。近日,该局成功查处一起“三违”案件,抓获犯罪嫌疑人一名。

该局获悉,城关镇姚某在城区规划区内私建两栋六层楼房向外出售,涉嫌非法经营。专案组通过实地调查和到县土地、县城建等部门调取相关资料后查实:2011年3月份,姚某与陈氏兄弟达成建房协

议,由陈氏兄弟提供土地,姚某出资建房,陈氏兄弟从中得到现房和现金好处,其余套房由姚某向外出售牟利。

查清事实后,该局于2013年3月24日对姚某办理了刑事拘留手续。姚某闻风而逃,该局迅速将其列为网上逃犯,采取多种手段全力追捕,同时该局通过其亲友做其思想工作,争取主动投案自首。3月27日,姚某迫于压力,在亲人的陪同下到公安机关投案自首,对其私建房屋向外出售的犯罪事实供认不讳。



近期,息县警方开展“扫毒”宣传行动。民警深入辖区人流密集处进行禁毒宣传,向群众介绍全县毒品违法犯罪的形势和涉毒违法犯罪低龄的趋势和成因。图为民警正向一辖区居民宣传禁毒知识。
杨云仙 摄

商城县交警大队

开展酒驾查缉统一行动

本报讯(刘肖)为有效遏制春季酒后驾驶机动车违法行为高发势头,预防重特大道路交通事故发生,4月16日晚,商城县交警大队集中警力,集中精力,出动警力62人,警车11台,开展酒驾查缉统一行动。

行动中,该大队除了在重点路口设置执勤点以外,还在酒吧、饭店、KTV等酒后驾驶机动车违法行为易发的地点布控,对涉嫌酒驾的车辆和人员进行检查。该大队领导要求民警规范执勤执法,利用酒精测试仪、执法记录仪等设备迅速固定证据,并及时录入系

统,坚决不给违法人求人情、攀关系的机会,确保对酒后驾驶机动车行为形成高压严管态势。另外,该大队主动邀请县电视台记者随同作战,对酒后驾驶机动车违法行为进行重点曝光,起到了很好的震慑作用。

此次行动,该大队查获醉驾行为1起,酒后驾驶机动车违法行为3起,机动车涉牌涉证行为26起,其他违法行为118起,取得了明显成效。



负责人:夏青云 责编:张玲 陈晓军 照排:夏升

见微知著拓案源 克难攻坚办大案

——息县检察院查办职务犯罪工作纪实

□胡传仁 余杰

2013年3月16日,全省检察机关分院检察长会议发布了查办职务犯罪工作前30名先进单位的名单,息县检察院位居第二。

“这份荣誉将鞭策我们加快创新,不断奋进,为再创造一个新业绩做出更大的贡献,更让我们感到的是这份责任重大,促使我们在跨越的大道上奋力前行。”息县检察院检察长吕斌坚定地说。

见微知著拓案源
俗话说,巧妇难为无米之炊。对此,息县检察院有着高度而又深刻的认识。在办案人员看来,案源就是办案的基础,没有案源,办案也就成为无源之水,无本之木。该院一直把拓展案源摆在重要位置,要求全院一盘棋,以内部挖潜为主,将控告申诉、举报中心、自侦部门、侦监、公诉部门的办案动态连成局域网络,由

以往各部门抓案源线索,各自为战,改为由检察长统一统筹案件线索,并建立了信息共享、线索移送制度。

2012年春节前,该院一名反贪干警在回乡走亲访友期间,无意间听说“某乡周大村支书周某、计生专干时某等人贪污群众缴纳的农村养老保险和粮食补贴款”的消息。接着,他又从一些网站上发现了类似的信息。

据此,该院办案人员通过走访群众,历时一个多月,最终查明:2007年至2010年期间,周某、时某两人在协助该乡政府向群众征收农村养老保险的过程中,伙同其他两名村干部将私自截留的2万多元予以私分;同时,周某还把当地政府退还该村的社会抚养费1万多元用于个人生活开支。3月29日,该县法院分别以贪污罪、职务侵占罪对其4人作出有罪判决。

与此同时,该院对未立案的线索,要求承办人说明不立案理由以及初查基本情况,经局

(科)务会讨论后撰写初查终结报告,交由分管领导审核;建立不立案线索档案,对历年来的不立案线索进行分类登记汇总,执行案件评查制度,主动对不立案的线索展开评估检查,并撰写线索评查报告,努力确保线索初查终结“真实准确”。

克难攻坚办大案
2012年以来,该院共立案侦查职务犯罪案件24件31人,其中大要案19件25人,居全省基层院第二,所办案件中侦结28人、起诉28人,化解积案7件11人,有罪判决29件38人,为国家挽回经济损失500余万元。

2012年1月17日,该院反贪局接到某镇政府反映,据称“该镇人力资源和社会保障所所长彭某和几十万元城乡养老保险基金不知去向,时间已经过去3个月”。

办案人员经过调查,发现彭某在2011年3月至10月期间先后收取群众缴纳的养老保险

淮滨县环保局

开展“禁噪保宁静”专项整治行动

本报讯(淮宣)日前,淮滨县环保局针对城区群众反映强烈的噪声扰民问题,开展了“禁噪保宁静”专项整治行动。

该局一是加强宣传解释工作。执法人员主动上门与产生噪声的业主进行沟通,宣传环境噪声防治法律法规、发放相关的宣传手册,对噪声污染较大的污染源提出污染防治建议。二是开展环境整治工作。执法人员坚持每周不少于2次至3次在城区开展夜间巡查活动,及时发现和处理噪声扰民现象。在巡查过程中通过检查,及时消除可能造成的噪声

污染隐患。三是开展环境后督查工作。为保证污染治理不反弹,环境监察执法人员对整改到位的噪声污染源加强环境后督查,不定期上门查看巩固治理成果。

开展专项行动以来,该局共出动执法人员60余人次,检查KTV歌厅和舞厅10多家,抽查夜市餐馆10多家,查封建筑工地近8家,下达限期整改通知书10余份,消除了多起可能造成环境噪声危害的隐患。

政府法制

基金150多万元,仅仅上缴到县社保基金账户70万元,且其向当地政府提供的“两张保险金银行存款凭条复印件”也是虚假的,金额合计65万元。

依据初查的结果,息县检察院以涉嫌贪污罪对彭某立案侦查,并对其进行排查追踪。9月份,内蒙古包头市公安局将其抓获。

接着,办案人员奔赴千里将彭某押解回来。同时,深入到该镇20多个行政村,逐户核实群众缴纳基金的情况,并先后到县社保、县财政、县金融等部门核查相关书证等。

最终,办案人员查清了彭某挪用80多万元基金购买福利和体育彩票的犯罪事实,又分别查处了两起村党支部书记借彭某出逃之机贪污万元基金的案件。11月9日,该县法院以挪用公款罪判处彭某有期徒刑十二年,剥夺政治权利二年。

念好“细”字经,用足、用好每一件线索,从小案中挖出大案,从个案中挖出窝案串案。这是息县检察院对每个参加办案人员的基本要求。时间久了,他们都学会了察微析疑,深挖犯罪,或通过探寻行业犯罪规律、犯罪嫌疑人作案手段规律发现疑点;或通过不正常的往来和不合理的账目发现疑点;或通过追查赃物的来源和去路发现疑点。